

威廉与准王妃的爱情故事

威廉作为英国王位继承人，与父亲不同，不会屈从于挑选一位与他门当户对的女子结婚。他已经爱上了一位出身中产阶级的美丽姑娘——凯特。历史上，王室中没有哪对恋人像他们一样婚前公开地住在一起，尽管这位年轻的王子做得有点含糊其辞，但这在某种程度上已经是一种承诺了，是他的父亲一生中没能向任何女子所表明。



由同学变为恋人

他们都是圣安德鲁斯大学的优等生，威廉学的是地理，凯特的专业是艺术史。他们有共同的兴趣与爱好，而对于威廉这样属于精锐圈子里的年轻人来说，最重要、最难得的恐怕是两人之间完全可以互相鼓励、互相信赖，以至于倾吐心中的秘密。朋友们都看在眼里，只有凯特可以训斥威廉，也只有凯特在他情绪低落的时候能使他振作起来。他俩的结合才是真正意义上的现代婚姻，是一场符合21世纪理念的姻缘。

凯特聪明，拥有很多能与王子匹配的优点，即使算不上绝代佳人，但也是可爱妩媚。凯特不是王室直系，和王室不存在任何联系。她不具备过去嫁给未来国王的先决条件——拥有巨额遗产。可她有许多特点，其中之一正是威廉看来最珍贵的：她赢得了王子的心。

王子的爱并非童话

威廉和凯特之间的关系也并不总是一帆风顺，他们之

间也正面发生过激烈争吵，也有令人不快的冷战。他们也会和别人公开调情，甚至还传出未经证实的试着分手的消息。如果激烈的争吵发生在普通恋人之间，人们一般不会留意。可是并肩坐在一辆大众高尔夫车里正激烈争执的不是其他恋人，而是威廉王子和他的女友凯特。虽然紧闭的门窗使争吵声变得隐隐约约，但是言语中的不和还是能听出。这件事自然引起了公众与媒体的轰动。

对此的猜测如期而至。也许像所有交往了一年多的年轻恋人一样，他们也在经历一个困难期。威廉和凯特的关系在他们相对封闭的大学好友圈中已经不是什么秘密，但是过分地保护隐私可能会付出患幽闭症的代价。失意与酸楚、挫折与烦恼总会在某些时候浮出水面，这是难以避免的。

威廉曾经觉得这是段桎梏关系

让凯特感觉更糟的是，威廉说他感觉他们的关系使他受到约束，像关禁闭一样恐

怖。尤其是当他身边的同学们都屡换女友大玩感情游戏的时候，他却上大学前两年就身陷于舒适的两人世界中。他们在圣安德鲁斯郊外合租的公寓里共同生活，不由使人联想到他们更像是在度过安逸的中年时光而不是放任的大学时光。像普通大学生一样，威廉想知道自己如此仓促就定了终身，是不是让他错失了大学时代那种简简单单、一味追求快乐的日子。他会不会在错误的时刻遇到了正确的女孩呢？

在这个关键时刻，面对威廉想从他们的这段关系中抽身而退，她感到不安，也很害怕，但是，据说她曾告诉威廉，她十分珍重他的友情，她准备接受他很不合理的条件，甚至还考虑搬出他们在一起居住的公寓，以表示支持威廉需要个人时间与空间的要求。

一位王室高级随从透露，威廉王子对凯特评价极高，但是他至少向一个最要好的朋友吐露过，他觉得他们的关系正在变得缺乏新意、没有激情。因此他认为他们最好还是做朋友，那样会更好。对于这

样的关系，他已经闷闷不乐有一段时间了，但是威廉最不想做的就是在他临近期末考试这几个关键的月份里高调分手。

走出校园迈向成熟

2005年5月，经过最后一场令人筋疲力尽的地理考试后，威廉就可以毕业了。毕业典礼上，在威廉王子和其他80名毕业生的前五排坐着一名年轻女子，她对威廉的大学生活所产生的影响比任何人都大。当叫到“凯特·米德尔顿”的时候，脚蹬高跟鞋、礼袍下罩着一件性感黑色短裙的凯特走上了讲台。她走回座位时开心地笑着，正好与威廉的眼神相遇，王子报以自豪的微笑。“今天是非常特殊的一天，”威廉说，“我很高兴能和我的家人一块分享，尤其是与我的祖母，她能来这儿不容易，她刚从病中恢复。”此刻凯特脸上的微笑最自然、最灿烂。应威廉的要求，她把父母引见了给女王。这标志着她即将告别过去开始踏上新的征程。

离开圣安德鲁斯大学的庇护，新的挑战正等着他们。虽然两人在感情上已经承受住了一段不稳定时期，但是前面还有很多考验。威廉不可能永远推迟履行他的职责。凯特是一个聪明、意志坚定的女孩子，虽然她已经在威廉身上投入了很多，但是她的朋友们都清楚，如果威廉以为凯特会在没有得到任何承诺的情况下漫无目的地等下去，那么他就错了。对威廉来说，他仍然是一个正奋力拼搏、想开辟自己生活天地年轻人。“我还有很多想做的事情，”他说，“我很担心我会没有时间。”

摘自《威廉的王妃》

中国的居里夫妇 钱三强与何泽慧

钱三强和何泽慧，被称为原子世界科学伴侣。他们为新中国购置了第一批核物理实验设备，共同组织研制了中国第一枚原子弹、氢弹、第一枚战略核导弹，堪称中国原子能事业的创始人，一代科技泰斗。

钱三强进入原子核化学实验室

1937年10月25日，是钱三强来到居里实验室的第一个工作日。伊莱娜·居里的工作态度十分严谨，钱三强在伊莱娜·居里的指导下，进行各种高能物理的实验和研究工作。

钱三强的实干精神，深得伊莱娜·居里的赞赏。不久，她推荐钱三强到原子核化学实验室工作。伊莱娜·居里的丈夫——约里奥·居里就在这个实验室主持工作。第一次见面，约里奥便开门见山地向钱三强交代了工作意图，他说：“我想对云雾室作两种改进。一是改进充气的压力，使压力可以调节，这样测量粒子的能量范围也就可以调节了。另一项改进，是把膨胀速度放慢，使有效灵敏的时间拉长，这样，一次实验就可以获得较多的实例。”

钱三强认真作谈话记录，他首先查阅文献，而后对现有的云雾室进行了仔细考察，对其原理结构进行了认真研究。经过一个多月的准备，钱三强向约里奥交了一份云雾室的改进图，请老师审查。约里奥对个别地方做了一些修改之后，便交给钱三强着手操作。

钱三强实践能力令居里惊讶

过了一段时间，约里奥又到实验室来了。只见云雾室的主要结构件都加工好了，钱三强正在进行组装。约里奥惊讶了，他发现最难加工的金属底盘、金属网、金属丝，都加工好了。“这都是怎么制作出来的？都是你干的？”他兴奋地询问三强。“我把每一个小部件都画好图纸，制作成样品后，再到工厂去请金工师傅帮助加工。”三强回答说。“工厂在哪里？”“在巴黎郊外。那里有很好的设备，工人们也很热心帮助。”

约里奥很欣赏这样的科学青年，能想出办法解决遇到的问题，而且踏踏实实，从不张扬。几个月后，新的云雾室制成了。经过试验，两种改进效果都不错，其中有效灵敏时间达到0.3秒~0.5秒。从此，约里奥·居里对钱三强更加器重。约里奥当着许多人称赞说：“法国大学生只有考试分数，而来自中国的大学生则同时具有实际的工作能力。”

两位物理学博士的结合

1946年，钱三强与何泽慧两位博士在中国驻法领事馆办理了婚姻登记，领取了结婚证书。应邀参加婚礼的中外朋友有三十多人。最给婚宴增辉的是约里奥·居里夫妇双双出席。这对夫妇出席他人的婚宴，即使在法国上层人士中，也极为少见。

约里奥·居里向新郎新娘致词祝贺新婚，他在致词中说道：“令人怀念的比埃尔和玛丽·居里夫妇，曾经在一个实验室中亲密合作；以后，我和伊莱娜又结为伴侣。事实证明，我们这样的结合，其结果非常之好。”“亲爱

的钱先生，尊敬的何小姐，我们的‘传染病’，今日又传给了你们。我和伊莱娜共同祝福你们家庭美满，祝愿你们亲密合作，在科学事业上做出令举世振奋的丰硕成果。”约里奥·居里夫妇的祝福不久就变为现实。

从英国剑桥大学返回法国巴黎居里实验室之后，钱三强与爱妻何泽慧，很快展开了全面的分析、实验和研究。经过了数万次的实验、观察和分析，他们终于又观察到了在英国剑桥核物理实验室曾经见到过的那种核裂变现象，也就是他们终于观察到了那根垂直的细线。

被西方称为“中国的居里夫妇”

此后，又经过数万次的实验、观察乃至记录，几千次的研究分析，他们发现，在铀核的每三千个裂变反应中，就会出现一次这种新形式的裂变现象。也就是说，铀核裂变不仅可以一分为二，而且可以一分为三。经过苦苦思索，他们终于得出一个相同的结论——这是铀核的“三分裂”。

他们把实验结果报告给了约里奥·居里夫妇。居里夫妇连声称赞这是一个重大的科学发现。铀核裂变的“三分裂”现象公布以后，许多核物理学家认为，这一伟大发现，将会把人类对核裂变的认识又向前推进一步。但是，英国一位叫费瑟的物理学者发表文章，他认为从核裂变照片中看到的那个第三个垂直线，不是从铀核裂变中出现的。

“难道我们的实验成果真的有问题吗？”钱三强夫妇再一次投入到新的探索中。1946年12月初，钱三强在约里奥·居里夫妇的支持下，向世人公布了关于“三分裂”的研究成果。同年12月底，钱三强与夫人何泽慧一起，又向世人公布了第一次观测到的“四分裂”现象。1947年3月，钱三强撰写的《论铀的三分裂机制》的科学论文在法国科学院的院报上发表了。丰富的实验数据，缜密的科学揭示，征服了众多西方核科学家。

不久，西方各国报刊相继刊登了钱氏夫妇关于铀核“三分裂”“四分裂”的伟大发现。各国新闻记者纷沓而来，他们称钱三强和何泽慧为“中国的居里夫妇”。钱三强与何泽慧，这两位来自中国的年轻夫妇，很快成为法国乃至世界的科技名人。

(来源：文汇读书周报)



为顶级女人制鞋的华人鞋王

传奇华人周仰杰，他的另一个名字叫Jimmy Choo。或许有些人没听过这个名字，但大家都知道歌星麦当娜和美国现任总统奥巴马的夫人米歇尔，这两个女名人在她们人生最重要的日子——麦当娜走进结婚的教堂、米歇尔站在总统就职宣誓仪式上，都穿着Jimmy Choo为她们定制的鞋子。而英国已故王妃戴安娜，生前最后七年，一直是Jimmy Choo的忠实顾客和朋友。此外，各国王室成员、国家元首、好莱坞名人、各界名流也都对Jimmy Choo的鞋子趋之若鹜。

5英镑一双拖鞋起家

1961年，周仰杰出生在檳城一个华人家庭。从小就富有制鞋天分的他，在鞋匠父亲的传授下，11岁就懂得亲手制鞋。由于家境贫穷，周仰杰小学未毕业就被迫辍学，只身前往伦敦学习。1983年毕业于Cordwainers' Technical College(现在是伦敦艺术大学时尚学院的一部分)。

周仰杰早期在英国过得很辛苦，要靠半工半读赚取学费，经常不眠不休地为鞋厂赶工赚生活费。和现在的很多大学生一样，毕业后他也遇到就业的困难。在筹到一笔资金后，他开了间工作室，没想到生意难做，向银行贷款也不获

批。为了筹措资金，他转摆地摊卖拖鞋。

“既然贵的鞋子卖不出去，那就卖便宜的吧，”周仰杰说，“一双拖鞋只要5英镑，很好卖，虽然一双只能赚2英镑，但积少成多嘛。”

成了戴安娜御用鞋匠

1986年，25岁的周仰杰在伦敦东部开设了他的工作坊，专门给顾客提供定做服务。他的鞋子多是纯手工制作，特点是性感美丽兼舒适。他赶上了英国大力发展时尚产业的初潮，机缘巧合下，周仰杰设计的首双玫瑰鞋子被英国VOGUE时尚杂志看中，进行了八个版的“巨幅”报道。正是这一篇报道，为周仰杰引出了影响他一生的顾客、朋友和伯乐。

1990年夏天，周仰杰在英国著名设计师托马斯的助手推荐下，被请进肯辛顿宫去见戴安娜。年轻王妃打开衣柜，让周仰杰看她的裙子适合配什么鞋。“我当场画了一些草图，公主(她坚持称戴安娜为公主)定了六双鞋。”周仰杰说，“当时我是觉得有压力和不知所措，在向戴妃了解她穿的礼服及出席的场合后，就埋头苦思，希望能设计出一双令她满意的鞋子。”为戴妃做了第一双鞋后，他还一直担心这会不会是为戴妃做的最后一双鞋子，怎知就这样一直帮戴妃

做了7年的御用鞋匠。

第一次见面后，周仰杰既紧张又激动，他完全可以马上通知媒体，四处宣扬，乘风起飞，但他又一次忍住了，而是当成一个秘密藏在自己心里，直到戴妃逝世后才公布于众。“我不想用公主为自己打广告，不想破坏友情。”此后每次戴安娜添置新装，都会与周仰杰一同讨论设计新的鞋款，用以搭配服装。周仰杰说，戴妃在逝世前两个月，出席场合的服装以蓝色为主，因此，在那时候，他也为戴妃设计许多蓝色系列高跟鞋。戴妃定做的最后一双鞋是米色平底布鞋，他原本与她约好，在1997年9月1日送到肯辛顿宫，不料她竟在前一天遇车祸魂断巴黎。这双没能取货的鞋，至今还摆在Jimmy Choo伦敦工作室的橱窗里。

他想为温家宝总理的夫人做鞋

他的鞋最贵卖到7500英镑，已成女星走红地毯的首选。不仅英国王室，摩洛哥王妃、文莱苏丹等贵族名流皆是周仰杰的常客。在欧美，Jimmy Choo品牌的鞋，是众女星走红地毯的首选。来到中国，周仰杰突然一拍脑袋，说自己有了个大胆的设想：“我想为温家宝总理的夫人做鞋，我看过那么多海外元首名流穿着我的鞋子，

多么希望有一天中国领导人的脚上也能穿着华人自己设计制作的名鞋。”

Jimmy Choo名鞋，现在至少要650英镑，最贵则卖到7500英镑。让周仰杰略感遗憾的是，他的顾客中来自中国大陆的还比较少。“价格是一个原因，另外也许还不习惯定制。”能够跻身国际时尚顶级设计师之列的人，应该是什么样的？周仰杰很肯定地说：“我是个传统的，百分百！”他说的传统，是指汉文化以及儒家传统，“要孝顺，父母第一，要尊敬老师——教你知识的人，尊敬医生——救你性命的人，要吃中餐，我到中国以后肚子都吃大了，哈哈！”他甚至在家里修建了一座“庙堂”——“仰善居”，能够为无数女星设计风情万种的美鞋，却认为太太应该在家相夫教子。

周仰杰说，“我们东方人应该用我们的行动告诉全世界的人，我们的心有多大，我们不只关注自己的国家，而是放眼全球。”周仰杰说这话的时候两只手缓慢地画着圆，好像在打太极。“是的，太极，是气一样的，做人也要靠一种气，就像太极，否则很难生存。”周仰杰说话语速极快，表达零碎而跳跃，不知他的设计灵感是否也像他的话题一样变幻莫测，令同行们难以捉摸和跟随。 YOKA 社区